Доброе утро!
Естествознание (химия)- 1 час
Строение вещества. Ковалентная связь: полярная и неполярная
Наиболее устойчивым состоянием обладают атомы, имеющие завершенный внешний энергетический уровень (2 электрона - для элементов 1 периода : водорода и гелия; или 8 электронов – для элементов всех остальных периодов).
Известно, что электронные оболочки, большинства атомов имеют незавершенный внешний энергетический уровень (вспомните, что количество электронов на внешнем энергетическом уровне равно номеру группы). Поэтому такие атомы стремятся его завершить двумя способами: отдать электроны с внешнего уровня (характерно для атомов металлов) или принять недостающие электроны  (характерно для атомов неметаллов). 
Завершить свои энергетические уровни элементы могут при образовании химической связи. 
Существует несколько видов химической связи. 
[image: https://foxford.ru/uploads/tinymce_image/image/8919/612e83883554f8ef.jpg]

Вид связи определяется характером атомов, которые ее образуют, точнее их электроотрицательностью (ЭО).
ЭО - способность атома смещать электроны от другого атома к себе в химических соединениях. 
Запомни и запиши! ЭО изменяется в периодической таблице как неметаллические свойства!
В периоде – слева направо - увеличивается
В группе -  сверху вниз уменьшается!
Атомы неметаллов всегда обладают  бòльшей ЭО, чем металлы!
Неметалл, расположенный правее всегда более ЭО, чем расположенный левее.

Например,  сравним ЭО Ca и Br/  Ca- металл, а Br – неметалл (см таблицу предыдущего урока по характеристике металлов и неметаллов). У Br – ЭО больше, чем у Ca.
Например, сравним ЭО  P и  Cl. Оба неметаллы, но хлор расположен правее фосфора, значит его неметаллические свойства и ЭО меньше, чем у хлора.
У атомов одинаковых элементов ЭО одинаковая. 
Записать в тетрадь и запомнить!
Ковалентная связь. 
Связь между атомами неметаллов, возникающая при взаимодействии электронов с образованием общих электронных пар, называется ковалентной.
Рассмотрим взаимодействие двух атомов с одинаковыми значениями  электроотрицательности, например двух атомов хлора и водорода.  Каждый из них имеет по семь валентных электронов. До электронной конфигурации ближайшего инертного газа  им не хватает по одному электрону.
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Сближение двух атомов до определенного расстояния приводит к образованию общей электронной пары, одновременно принадлежащей обоим атомам. Эта общая пара и представляет собой химическую связь. Аналогично происходит и в случае молекулы водорода. У водорода всего один неспаренный электрон, и до конфигурации ближайшего инертного газа (гелия) ему не хватает еще одного электрона. Таким образом, два атома водорода при сближении образуют одну общую электронную пару.
Приведенные примеры- ковалентная неполярная связь, так как она образована атомами с одинаковой ЭО  и общая электронная пара не смещается ни к одному из атомов.

Запиши и запомни! 
Определение
Ковалентная неполярная связь — химическая связь между атомами неметаллов с равными или близкими значениями электроотрицательности. Образована атомами одинаковых неметаллов. При этом общая электронная пара одинаково принадлежит обоим атомам, смещения электронной плотности не наблюдается.
Ковалентная неполярная связь имеет место в простых веществах-неметаллах: О2, N2?  S8/ 
Ковалентная полярная связь - это связь между атомами, электроотрицательность которых отличается незначительно. Она образована атомами разных неметаллов. При этом общая электронная пара смещается к атому, у которого ЭО больше, то есть в молекуле появляются полюса (частичные заряды). 
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Обратите внимание, что частично отрицательный заряд - δ – имеет более ЭО хлор, а менее ЭО водород имеет заряд - δ + (частично положительный).
Заряд называется частичным, потому, что электроны только смещены от менее ЭО атома. 
Запиши и запомни! 
Механизмы образования химической связи
1. Обменный.
Обменный механизм образования химической связи обусловлен обобществлением неспаренных электронов атомов. Подробно он был рассмотрен выше на примере образования молекулы хлора.
2. Донорно-акцепторный .- когда только один из атомов (донор) предоставляет на образование связи пару электронов, а другой атом – предоставляет место для этой пары электронов, свою орбиталь (акцептор). Примером донорно- акцепторного механизма образования связи является образования иона аммония (NH4+) – первый	 пример в схеме донорно – акцепторного механизма. N – является донором , а водород – акцептором.
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Алгоритм составления схемы образования молекул соединения с ковалентной полярной связью на примере H2S
	1. Определить число электронов на внешнем уровне (N) у атомов неметаллови число непарных электронов по формуле 8-N (N- номер группы)

	2) Запишите электронные схемы атомов неметаллов (элемент представленный одним атомом, запишите в центре) через знак "+" так, чтобы непарные электроны были обращены к соседнему знаку.

	3) Запишите электронную формулу образовавшейся молекулы, показав обобществленные электроны между взаимодействующими атомами

	4) Запишите структурную формулу образовавшейся молекулы, обозначив каждую общую электронную пару чертой

	5) Покажите смещение электронных пар к атому (атомам) с большей ЭО, заменив черточки стрелками и обозначив частичные заряды. 



Задание
Вариант 1. Написать схему образования связи в соединении H2Te, I2, CO2
Вариант 2. Написать схему образования связи в соединении PH3,  Br2  NO2

Домашнее задание по химии
Выполнить задание по вариантам, используя алгоритмам, приведенным выше. Одинаковые работы будут оцениваться на неудовлетворительную оценку. Выполненные задания прислать 07.10 в 15.00.
	









Естествознание (биология) – 1 час
Химическая организация клетки
Ознакомиться с информацией по ссылкам о химической организацией клетки. Составить опорные конспекты по каждой теме. Пример опорного конспекта приведен ниже. Кроме видео материалов на ссылке есть и текстовый материал с иллюстрациями и схемами.  Конспекты будут необходимы при подготовке к проверочным работам по теме. Вы также можете использовать любой другой источник информации (учебник, материалы сети интернет). Материал излагать кратко и четко. 
https://interneturok.ru/lesson/biology/10-klass/bosnovy-citologii-b/voda-i-eyo-rol-v-zhiznedeyatelnosti-kletki Вода и ее роль в процессах жизнедеятельности.
https://interneturok.ru/lesson/biology/10-klass/bosnovy-citologii-b/uglevody-i-ih-rol-v-zhiznedeyatelnosti-kletki углеводы и их роль в процессах жизнедеятельности

Пример опорного конспекта (можно использовать для записи в тетрадь).

Углеводы – органические соединения, в состав которых входят С, Н2, О2


Моносахариды                   Дисахариды                                Полисахариды
(состоят из одной                (2 – 10 звеньев                              (более 10 звеньев
молекулы)                             моносахаридов)                            моносахаридов)
- рибоза                                 - сахароза                                       - крахмал
- дезоксирибоза                    - лактоза                                         - гликоген
- глюкоза                               - мальтоза                                      - целлюлоза
- фруктоза                                                                                     - хитин

Функции углеводов:
1) Строительная (клет. стенка грибов, растений, входят в состав нуклеиновых к-т, наружный скелет членистоногих)
2) Энергетическая (1 г - 17,6 кДж Е)
3) Запасное питательное в-во
4) Рецепторы в составе плазматической мембраны

Домашнее задание по биологии: 
[bookmark: _GoBack]Составить опорный конспект по теме «Вода и ее роль», он будет необходим для подготовки к самостоятельной работе по теме. 
Конспект не присылать!
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